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(Keep these user instructions for reference)

Before using these products each person must read and understand the information in these User Instructions and the
User Instructions provided with the 5 500WSR 700 Powerad Air-Purifying Respirator (PAPR). Misuse may result in sick-
ness or death. For proper use: 586 supervisor, respirator program manager, User Instructions, or for technical support
call Sundstrom in the LL.5_A. and Ganada at 1- 877- SUNDSTROM.

These hoods and helmet when used as a component of the NIOSH approved SR 500/SR T00 Powered Air Purifying
Respirator help reduce exposure to certain airborme contaminants but do not eliminate exposure to or the risk of
contracting disease or infection. Use of these products by untrained or ungualified persons, or use that is not in accor-
dance with these instructions and the User Instructions of the SR 50005 700 PAPR may adverssaly affect respirator
performance and may result in sickness or death.

NIOSH Approwval

For a complete listing of the approved component configurations for the NIOSH approved SR 500/SR 700 Powered Air-
Purifying Respirator system refer to the MIOSH Approval Label. This label is an insert in the SR 500/5R T00 PAPR User
Instructions. For additional copies contact Sundstrom in the ULS_A. and CGanada at 1- BT7- SUNDSTROM.

{Veuillez conserver ke mode d'emploi & titre de référence)

Avant d'utiliser ces produits, chague personne doit lire et comprendre les informations contenues dans ce mode

d'emiphoi &t le mode d*emploi fourni avec Fappareil de protection respiratoire (APR) & &puration d'asir motorisé SR 500/

SHTDD Un mauvais usage peut entralner la maladie ou le décés. Pour une utilisation adéquate : consultez un
Eaﬁhﬂnmmm programme de respirateur, le mode d'emploi. ou pour un soutien technigque, appelez

Sundslmrn aux E -LI. et au Canada au 1-877-SUNDSTROM.

Lorsqu'ils sont utilisés comme composants de I'appareil de protection respiratoire 4 dpuration d"air motorisd SR 5007
SR 700 hkomologué par e NIOSH, ces cagoulss et casque aident & réduire Fexposition & certains contaminants atmao-
sphériques sans toutafois dliminer Pexposition & ou le risque de contracter des maladies ou infections. Lutilisation de
ces produits par des personnes non formées ou non qualifides, ou une wtilisation non conforme & ces instructions et
au mode d'emploi de PAPR & épuration d'air motorisé SA 500/5R TO0 peut avoir un effet néfaste sur la performance du
respirateur et entrainer la maladie ou la mort.

Approbation du NIOSH

Pouwr la liste compléte des configurations approuvdes relatives aux composants de I'appareil respiratoire & épuration
d"air motorisé SH 500/5R 700 homologué par le NIOSH, reportez-vous A M'étiquette d'approbation du MIOSH. Cette
étiquettes st un encart dans le mode d'emploi de 'APR & dpuration d'air motorisé SR 500/SA TH0. Pour obtenir dautres
copies, contactez Sundstrdm aux E.-U. et au Canada au 1-877-SUNDSTROM.

{Conserve estas instrucciones de uso para su consulta)

Antes de utilizar estos productos, tedos sus usuarios deben leer y comprender la informacidn contenida en las pre-
santes instrucciones de uso, asl como en las instrucciones de uso suministradas con el respirador purificador de aire
motorizado (PAPH) SA 500/5R 700. Un uso incomacto de los mismos podria causar enfermedades o incluso la muerts.
Para obtener informacidn sobre el uso adecuado: consulte a su supervisor, al director del programa de equipos de
respiracidn o las instrucciones de uso; si necesita asistencia técnica, lame a Sundstrom en EE. UU. y Canadé al
teléfono 1-87T-SUNDETROM.

El uso de estas capuchas y casco como componentes del respirador purificador de aire motorizado SR 500/5R 700,
aprobado por el NKOSH, ayuda a disminuir la expesicidn a determinados contaminantes en suspensidn en l aire, paro
ni elimina la exposicidn a los mismos ni el iesgo de contraer enfermedades o infecciones. Si estos productos son
utilizados por personas no formadas o cualificadas para ello o son destinados a usos no conformes con las presentes
instrucciones y con las instrucciones de uso del PAPR SR 500/5R 700, el rendimiento del respirador podria verse
afectado y dar lugar a enfermedades o incluso la muerte

Aprobacidn dal NIDSH

Para ver el listado completo de las configuraciones de componentes aprobadas para el sistema de respirador puri-
ficador de aire motorizado SR 500/5R 700, aprobado por el NIOSH, consulte |a stiqueta respactiva de aprobacidn del
NIOSH. Dicha etiqueta es un anexo de las instrucciones de uso del PAPR SR 500/5R 7. Para solicitar méds copias de
la misma, pdngase en contacts con Sundstrom en EE. UU. y Canadd lamande al teléfone 1-877-SUNDSTROM.
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Warranty and Gontact Information

1. General information

The SR 520 and SR 530 Hoods, and SR 580 Helmet can ba
usad together with the S5 500 Powsared Air-Purifying Respirator
sysiam of componants o provide respialony protection against
certain particulales, orgenic vapors, acid gases and otfwer
inorganic gases. Hefier to the NIOSH Approval Labal lor a st
of approved componants and MIOSH cautions and imitations.
Balore use, these user instructions and those for the SR 500
PAPR, cartridges. filters and sad air attachment must
ba thoroughly studied and understood. The SH 580 Halmet
ombamadmgad'rﬂrmmﬂ'raﬁﬁmrbwerad.ﬂrﬁmm
Immasmdmmwnm

and imitations. Before use, these user instructions and those
for the SR 700 PAPR, fikers and compressad air attachment
must be thoroughly studied and undersiood.

Breathing air is suppled 1o the respiralory protection inlet
covaring (a.g. hood, helmet) from a breathing hose connactad
1oy the fam unit containing the appropriate canisters of ers. The
prassure ganerated in the hood or halmet prevwents particles
and other pollutants from enteding. The hood or helmet can
be usad in all sitluations for which an air-purifying respirator is
recommendad. This applies particularhy to work: that is hard,
warmn or of long duration.

SR 520 and SR 530 Hoods

Tha 5 520 and SR 530 hoods protect the respiralony ongans
and the crown of the head. They contain an impact-resestant
and chemical-resislant visor. The supply air keeps the hood
visor demisted.  An adjustable head hamess allows for @i
adjustments ko improve fit and comiort. The llexible breathing
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hose is permanently mountad to the hood. The SR 520 and
SH 530 hoods are equipped with an axhalation valve that
improves comiort and reduces the buildup of carbon dicxade.

The SH 520 hood is available in two sizes, and the SR 530 hood
is availabla in one size. Additionally, the SR 530 also protects
thia head and shoulders, is aquippad with adjustable nech fit,
and the distance batwesn the visor and the face is adjustable.

SR 580 Helmet

The SR 580 helmat protects the breathing #one and provide
fimitad hoead (ANSI] B9.1-2008 Typa 1 Class G) and aye (ANSI
FBI1-201M0) protecion. it conlains a hingad visor unit and
scratch rasistant and chemicals resistant polycarbonats visor.
The supply air flow keaps the visor demisted. An adjustable
haad harmess allows for fit adusiments to mprove fit and
coimiort. The exible breathing hose is replaceabla. The helmet
s aquipped with an exhalalion valve reduca the build up of
carbon dioxide. Fouipped with standard fastener thal allows
tha use of haaring protection. Thea helmet i available in one
siza and ofiers opbonal pael-ofis and heat protection, welding

Limitations

= |f the face seal is not firmly in contact with the lace, the
pressure nacessary for maintaining the comact protection
Tactor will not be astablished.

= |f tha user is axposad to vary high work intensity, a partial
VECULIM may ocour in the device during the nhalation phasa,
which may inwohe the risk of leakage nle the head-top.

= The protection facior may be reduced i the egquipment is
usad in surroundings in which high wind speads ccour.

= The seal of the head-lop against the face must be assured.
This may be difficull to achieve if the user has a beard or
sideboards.

* Be aware that the breathing hose might make a loop and
get caugiht up by someathing in your surrounding.
= Mewer it or carry the equipmant by the breathing hose.

2. Safety Precautions

The user must read and follow all User Instrudtions supplied
with the SH H00SR F00 Powered Air-Purifying Respira-
o, re-spiaiu"grpmmmnlm cowarings, canister, filter or
supphed ar equipmenLl Incormact operation of the SR 500V
SH 00 PAPR or suppled air system could resull in reduced
airflow, intermuption of airflow to the respiratory protection inkst
covering or contarmination of breathing air. For proper use: see
SUPENISOr, respiralor program manager, User Instructions, or
for technical call Sundstrdm in the ULE_A. and Canada
at 1- 877~ SUNIDSTROM.

Failure to understand and observe the following warn-
ings and Emitations may adversely affect respirator
performance and result in sickness or death

Do ot use with parts or accessores other than those mams-
{actured by Sundsirom as describad in these User Instructions,
the SH S00VSH 700 Powered Ar-Purifying Respirator Usar
Instructions, or on the MIJSH Approval Labesl for the SR S00¢
SR 700 FAPH system.



The LS. Occupational Safety
{O5HA) Standard 28 GHR 1910.134 and the Canadian G5A
Slandard 7844 require a wiitlen respirator program and
Your employer must provide compressed breathing air that
meats at least the requirements of the spediication for Grada D
braathing ai, as described in tha! Gas Associalion
Specification G-7.1-1287 in the United Siates. In
Canada, rafer 1o C5A standard £18001, table for quality of
The SH 520 and 5R 530 hoods do nol provide aye and face
protaction Whan exposed 1o aye and lace harards, the respira-

lor wearer must wear eye andfor face protectons appropriate
12 the harard.

and Health Admanistration

Do not usa these respratory proleclion inlel cosenngs and
the SH S00WSH 700 Powersd Air-Purilying Respirator in
almosphenas for which they were nol designed or certified by
NIOSH including:

Immediatedy Da'@m:ﬂ.ﬁ to Life or Haalth JILH).
- Whernmasdmum contaminant concentrations mandated by

spadiic government standards are excesded.

Balore you enter a harardous atmosphers wearing the SH 500/
SR 700 Powared Air-Purilying Respiratorn, you must inspect
the S5H S00/ER 700 PAPH fan unit and components of the
respirator, complete a user performance check, and don
the respiralor according to the SR 500V5R 700 PAPR User
Instructions and these Usar Instructions. Ahssys propedy don
this respiralor in an area whers the air is clean belore entaring
a harardous amosphare.

Do not use the S5H H00VER 70D Powerad Air-Purifying Respira-

o with respiraliony prolaciion inlet covenng if the respirator fails

amy of the requiremeanis of tha user inspection and parformance

chacks. Do not use the respirator until all necessary repairs
hawve bean made and the respirator passes the perfomanca
check

Do not remowve the resplrator while you are In a harardous

atmosphare. Do not remove the resplrator untll you are In clean

akr. | aave the contaminated area mmadlabaly I any of the following
condiions ocour.

— Any part of the system bacomes damaged.

— Mirflow o the respiralory prolecton inksl covering
dacreases or slops.

— Breathing becomes difficult.

— You feel dirry of your vision is impaired.

— You laste or small contaminants.

— Your lace, eyes. nose or mouth bacoma irritated.

— You suspact that the concentration of contaminants may
hawve reached levels at which this respirator meay nio longer
provide adequate profacon.

Il amcossive wear and/or damage 1o the respirator or its

componants is observed al any tima, do not use the respiraton

uniil all necessary repairs have been made and the wearer
has successiully complated the Usar Performance Check
described in the SA 500/SH 700 Powared Air-Puritying

Respiralor Usar Instinuctions.

flame resistant and muest nol be used around heat, flames or

sparks, or in explosive atmospheras.

I the el of the respiratory protection inket covenng i nol Bmily
in conlact with the face or neck, the pressure necessary for

maintaining the comect protecion level will not be established.

The saal of tha respiratory protecion inksl covering against the
lace or nack must be assured. This may be difficult 1o achiows

if the usaer has a beard or sidabumis.

If the user is axposed to very high work intensity, a partial
wvacuum may occur in the hood or helmet during inhalation
wihich miay involve the risk of contaminated almosphers gatting

intz the respiratory protection inlet coweeing.

The prolection lavel may be reducad if the equipment is used
in surroundings in which high wind speeds ocour.

Ba aware thal the breathing hose might become tangled and
gt caught up by something in your surroundings.

Miaver liit or camy the aquipmeant by the breathing hosa.

Do not scak respirator inksl covarings n cleaning solutions
o sohents.

sirong sobvents such as MEK, acelone, or toluene as these
may damage or distort matedials.

Handling, transportation and disposal of spent battaries,
cartndges, filters or respiratory protection inlet coverings
must comply with all applicable faderal, state. and kocal laws
and reguiations.

Failure to understand and observe the above wamm-
ings and limitations may adversely affect respirator
performance and result in sickness or death

3. Unpacking, Packing List, Assembly

Sea also the user instructions for SR S00VER 70 Powered
Air-Puritying Haspirator.

3.1 Unpacking

Chack that the respiratory protection inlet covering is complata
in accordance with the packing Bst and has not been dam-
aged in ransit. Locate the User Instructions and read and
undersland prior o atternpting 1o use the producl. [f damage
s evident or if technical support is needed conlact your
SUPErVisSOr, respiralor program manager, User Instructions, or
for technical support call Sundstrdm in the ULS_A. and Ganada
al 1- BF - SUNDSTHOM.

3.2 Packing List
Sea the user instructions for fan unit SR S00SR 700,

SR 520+5R 530 Hoods
= Hood with breathing hosa
- Llaerhsm.t:m
= Glaaning wipe
SFIEBﬂI-Iahnat
= Breathing hose
= User instructions
= {leaning wipa

3.3 Assembly

Ses also the User Instructions for SR 50PSH 700 Powsred
Air-Purifying Respirator. Do not attemnpi ko assemble or wse the
SH S00/5H 70 PAPR without reviesing and understanding the
SH LVER 700 PAPH User Instnections. Refar to the MIOSH
Approval Label for approved configuration of components,
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caulions, and imitation stalements. The MEKZESH Labal
is an insan provided with the SR 500050 700 PAPR fan unit
Usar Instructions.  Additional copies of the NKJSH Approval
Label may be obtained by contacting Sundsirdm in the LS A
and Ganada at 1- 877~ SUNDSTROM.

SR 520 and SR 530 Hoods with Breathing Hnsa Fig. 1.

Mo assambly is required for attaching the hose o the
5H 520 and SR 530 hoods. The SR 520 and SH 530 hoods
hawe the breathing hose attached by Sundstrom.

5R 580 Heldmet. Fig. 2.

Braathing hose

(ne end of the hose has a @ 42 mm thread, Fg. 2h, whilst the
other i fitted with an O-ring. Fg. 2c. The threaded and is to ba
connectad o the SR 580 Helmeat and the end with the O-ring
1o the SR S00VER 700 PAPR Fan Unit.

. User Training and Operating

Instructions

4.1 Respirator Selection and Training
Aowriten respiratony protection program must be implementad
for occupational use of the SR H00/ER 700 Powared Ar-
Purifying Respirator maating all the requirements of OSHA 29
GHAR 1810.134 such as records keeping. training, fit testing,
standards. In Canada, CEA standards /844 requirements
miest bemet andfor requirements of the applicabla jurisdiciion,
s approprials.

Balore usa, the employer must assure that each respirator user
has bean trained by a qualified person in the proper use and
mainéenance of the respialor according 1o the nsrucions.
contained in these Usar Instructions and other applicable User
Instructions fe.g. SR 500VSRA 700 PAPR, cartridges, filter, atc.).

Usa of the R 500/5R 700 Powarad Air-Purifying Respiralor
mmmmuﬂhmmmmmm-
ards, respirator selection tables conlained in such

a5 Amencan Mational Standards Instiute (AMNS]) /B8 2- 1852 or
the Canadian Standards Assodiation {&5A) Standard 7944,

4.2 NIOSH Approval Label

Ihor alisting of the componenis of tha NIOSH approved SH 5000
SH 700 Powered Air-Purifying Riespirator system using tha SHEA
5H 530 Hoods and SR 580 Helmet rafar 1o the MIOSH Approval
Labal, which is an insart 1o the SR S00/SH 700 PAPR User
Instructions. The MIDSEH Approval label also contains the
NIQSH cautions and limilations. For additional copias contact
Sundstrdmin tha LL5_4_ and Canada at 1- B - SUNDSTROM.

4.3 Donning (putting the hood or helmet on)

Sea also the User Instructions for SH 50005R 700 Powared

Air-Purifying Raspirator.

SF{520
= Adjust tha head hamess by adjusting the kength of the Velcro
sirap. This is important for ensuning a good fit. Fig. 3.

= Grip the hose mounting with one hand and, with the other,
hold the strap in the lower part of the hood. Fig. 4.

= Put your chininto the hood. Fg. &

- Haapfnldnfﬂ'l&sllq}a‘dpdﬂ'ﬂh@:dmymrhﬂajwm
the hand holding the hose mounting.

= Adjust the hood 5o that it seals all the way round your laca
and so that it fits firmly and comiortably. Fg. 6.

= To ensure a parfect | it, it may be necessary 1o take off the
hood and adust the head harmess.

= Maka sure that the breathing hose runs along your back and
is mot twisted. Fig. 7.

SR 530

= Adjust the head hamess by adpusting tha length of the Velcro
strap. Fg. 3.

= Haold tha hood upside down. Grip each side of the hood
opaning with one hand. Hg. B

= |In one movement, put your chin in and then the rest of your
head into the hood. Fg. 8.

= With the same grip, pull the hood down so that the head
amess fits firmly and comiortably around your head.

= Adjust the neck size of the hood by means of the elastic
nack strap. Fig. 10

= A bendabla meatal rail is fitted arcund the lowear edge of the
visor. The distance batwean your face and the visor can be
adjusied by bending the rail by hand. Fig. 11.

= Maka sure that the breathing hosa runs along your back and
is mot twisted. Fg. 7.

SR SED

= Gheck that the G-point hamess is secured correcthy. Fig. 22.

= [Haiza the visor and put on the helmet. Fg. 23.

= i necessary, adjust the width of the helmat using the knob
locatad al the rear of the hamess. Fig. 24.

= To adjust the height of the halmet intenor, move the pins
belwean posiions a and b Hg. 25, I the interior is attached
to pin &, the halmet will sit lowear, and on pin b the halmet
will b higher. To achisve the best fit, this adjustment can
ba mada at both the front and back of the helmet

= Lower the visor by pulling the face seal down below your
chim. A ‘click” indicates thal the visor is fully lowered. Fig. 26.

= Inzert a finger inside the face seal and move it along the
length of the contact surface to check the &L Fig 27.

= Maka sure that tha breathing hose runs down your back
and is not twisted. You cam adjust the angls of the halmet
connection as required. Fg. 28,

4.4 Doffing (taking the hood or helmet off)

Sea also the Usar Instructions for 5 500WSH 700 Powsered

Air-Purifying Hespirator.

Laave the poluted area before removing the respiratory

protection inlsl covaring and SR H00ER 70 PAPH fam unit.

= Take off the respiralory inkst coverng.

= Swilch off the fan.

= Haleasa tha belt and remove the fan unil.

= Afer use, the 5H S00SR 700 components must be cleaned,
mspectad and prepared lor reuse fe.g. charge the batteries).

5. Technical Spedifications

Shelf life
The raspiratory protection inlet coverings have a shelf e of &
yaars from the date of manufacture.

Temperature ranges

Siorage tamperatura; from -4°F to 104°F (20 °C o +40 °C) al
a refative humidity below 50 %.

Sarvice lemparature: from 10°F to 131°F (H10 °C to +55% =C) al
a refative humidity below 50 %.

Hood Matsrials
Fastic parts are marked with the material code and recyding
aymbal.

Airflow Range

During nommial operation, the air flow rate is at least GACHA
{175 Vimin), which is the manulacturer's recommanded mini-
mum Bow rate or MMDF. On boosted operation, the air flow
rale is at least T.9CFM (225 Vmin).



SR SB0 Safety helmet

Meat the tast requirements for ANSI Z89.1-2008 Type |
Hactrical Class G - 2200 Volts, 60 HZ, 1 minuts {3 mA)
Low temparature

ghts

g

Approx. weight

Hood SR 520 A2 I [3ED

|

Hedmes SR 580 1010 575 g

6. Maintenance

6.1 Cleaning

Thia person whio is responsibls for deaning and maintenance
must hawe suilabls training and be well acquainted with work
of this ypa.

o cleaning wipes SH 5226 are recommendead for daily
cara. I the equipment is more heavily foulsd, use a soft brush
or sponge maoistaned with a solution of water and dishwashing
datergent or the ike. Rinse the equipment and lbave it to dry.
Do not soak respirator inkst coverings in cleaning solubons

|

hawve bean made and the respirator the perlomance
recommandead

passas
chack. The lollowing schedule shows the
MiNiMmum mainkenance procaduras required in order 1o ensure
that the equipment is always in functional condition.

Before use After use Annually

Visual inspection 0 O .
Pedormancecheck  ® e

Cleaning

The 5H 580 helmet should be used within 5 years after the
date of production or within 3 years of being taken inlo use,
whichewer of these dates is the earlier.

6.4 Spare parts

Use only parts of accessores as describad in these User
Instructions or on the MIOSH Approval Label for tha SH 5
SR 700 Powered Air-Purifying Respirator. Do nol attermpt
I repair or modify any component of the system axcept as
dascribad in the User Instructions.

6.5 To change the exhalation membrane

The exhalation membrane is mounted on a pin on the inside ol

tha vahee cover. The cover must be changed at the same time

a3 the membrane. Frocesd as follows:

= Snap off thevahe cover from the valve saat. SH 5M0WER &30,
Fig. 12. SR 580, FHg. 28.

= Siip off the membrane.

= Press the new mambrana onto the pin. Carefully check that
the membrana is in conlact with the valve seat all round.

= Press the vala cower inlo place. A chicking sound indicates
that il is in place.

6.6 To change the visor

SR 520 and SR 530 Hoods

The visors of the SR 520 and SR &30 hoods cannot be
changed.

SR 580 Helmet

Mo tools are required o replace the visor. Procesad as follows:

Unihook the lace seal from the hamess. Rg. 21.

Hamowe the lower visor frame. Fg. 30.

Remove the visor.

Fit the visor inlo the lower visor frame. Applying a ittle watar

to the saal will make ftting easier. Fig 16.

= it the lowar visor frame to the helmet by shding it inlo
position. Adpust the visor so it is fastened into the upper visor
frama. A “click’ indicates that the frame s locked in position.
Fig. 17200

= Check that the visor has achioved a full seal around the entire
visor frame.

= Anach the hooks in the hamess. Hg. 1.

6.7 To change the face seal on the SR 580

SA 580 Halmet and SR 580 Helmet/SA 584 Welding shield

Face saal SA 584, TOE-BM2, ke preferable to be used with

SR 580 Helmat/SH 584 Weldng shield lor protection agalnst

radiation and spatier during welding, flama-cutting, grinding and

sirmilar work.

The lace seal plastic frame has a groove in which a flange on

tha bower visor frame fits. The frame locks inko position using

Two pilns — one at either end, which fil mlo a hole in the visor.

The face seal covering has hooks at either end that attach 1o

thia head harmess. Procesd as follows:

= Linhook the face seal from the head harmess. Fg. 21,

= Hamowa the lower visor frame. Hg. 30

= Uniasten the face seal by pulling ils frame umtil the pins
refease from the holes in the visor, Fig. 15,

= Hemovwe the face saal.

= Fit the lace seal on the inner flanga in the lower visor frame.
Fig. 13. Start al one side, push the pin upwards and control
that the Bp is fastenad in the kower visor frame. Fig. 14.

= Push along the lace seal frame 50 it is securely fastenad on
the bower visor frame. Fig. 15. Gontrol that the pin and §p is
fastensd on both sides. Fig. 14.

= Fit the lower visor frame to the helmet by shding it mio
position. Adjust the visor soit is lastenad into the upper visor
frarma. A fclick’ indicates that the frame is locked in position.
Fg. 17200

= Atlach the hooks in the head hamess. Fg. 21.



6.8 To change the sweatband

5R 520 and SR 530 Hoods

Tha sweathand is sacured to the forehead strap by doubla

sided adbesive ape. Procesd as follows:

= Fick away one and of the sweatband 50 that il is removad
together with the tape.

= Pull the sweatband off_

= Hamowe the protecthve paper and il the new sweatband.

SR 5B0 Helmet

The sweatband is altached 1o the forehead strap by a \ielcro

tape. Do the following:

= Unhook the face seal from the head hamess. Fg. 21.

= Hamowe the swoatband.

= Fit this Vialcro tape with the rough side towards the forehead
sirap and the groove facing upwards.

= Anach the face seal hooks in the head hamess. Hg. 21.

6.0 Replacement of gasket

The gasket is localed insida the helmeat. Fig. 28
Procesd as follows:

= Unscrew the hose from the helmet.

= Hamowe the gasksat from the flange and fit the new gashet.

Usa only parts or accessories as described in these User
Instructions or on tha NIOSH approval label for the SR 5000
ER 700 Powered Air-Purifying Respirator. Do not atlempt

o repair or modify any component of the system except as

dascribed in the User Instnuctions.

Part Ordering Mao.
(-ring for breathing hose ROG-0202
Hosa protection, PE TOG-0121
Hose protection SR 5303 TOG-41G
et of vahves for SR SPO/ER 530 ROG-0201
Sweathand for SH H2WER 530 ROG-0203
Peal off sat SR 522 for SR 520VSR 530 TOG-0201
Cleaning wipes SR 5226, box of S0 HOE-0401
Halmet. incl. air duct for SH 580 ROG-0830
Uppar frame sat for SH 580 ROG-0B02
Lower frame sat for SH 580 ROG-0803
Head harness for 5H 580 ROG-0B04
Faca saal SR 580 ROG-0B0%
Leaf spring for SH 580 ROG-0B0G
Sat of vahes lor SR B0 ROG-080F
Visor, PG fior SR 580 ROG-0B0E
Sweatband for SR 580 ROG-0B09
Breathing hosa for SR 580 ROG-0B10
Gasksl for SR 580 ROM-1204%
Peal of sat SR 582 for SR 580 T0G-0801
Mack combort band for SR 580 T0G-0803
Waelding protection for SH 580 T0G-8011
Faca saal SH 584 TOG-8012
Haat protection for helmat SR 580 ROG-0813
Haatl protection fight for SR 580 ROG-0814
Haat protection heavy for SR 580 ROG-0B15
Adapter B+ for SR 580 ROG-0820
Knob completa for SR 580 ROEG-08M
Gold visor SH 587 for SR 580 ROG-0824
Visor 23 shade 3 SR 588-1 for SH 580 ROG-0825
Visor 243 shade 5 SR 588-2 for SR 580 ROG-0B2G

8. Approvals

NIOSH 42CFR84 Approwval

The SR 500 in combination with hood SR 520, SR 550 or

rﬂmﬁlﬂmNmecwdaaammu‘grﬁmm
an Assigned Protaction Factor (APF) of 1000. Sae MIODSH

.ﬁ.ppmval Label for approved component configurations,

caufions and Emitaton stalsments.

The SR 700 in combination with heimet SH 580 is MIOSH
approved as aloosa fitling resprator with an Assigned Protection
Pmnct{ﬁf‘ﬂmmﬂl‘%aaMCEHApprcﬂlmdfmq:pmad
compaonent configurations, cautions and lmilation statements.

9. Warranty and Contact Information

IMPORTANT NOTICE

WARRANTY: In the event any Sundsirom product is found 1o
be delective in matenal, workmanship, or nol in conformation
with any express warranty for a specilic puposa, Sundstrom's
anby i

af such parts or products upon medy notification thereof and
substantiation that the product has bean stored, maintained
and usad in accordanca with Sundstrom’s writlen instructions.

EXGLUSIONS TO WARRANTY: THIS WARRANTY IS EXCLL-
EINVE AMDVIS IM LIEL OF AMNY

IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY, HTMESS
FOR A PARTICULAR PURPOSE OR OTHER WARRANTY
OF QUALITY, EXCERT OF TITLE AND AGAINST PATENT
INFRINGEMEMT.

LIMITATION OF LIABILITY: Excapt as provided above, Sund-
strom shall not ba kable or responsible for any loss or damaga,
whathar direct, indirecl, incidental, spacial or consaqueniial,
ansing out of sale, use or misuse of Sundsirom products, o
he user's inabiity o use such products. THE REMEDIES SET
FORTH HEREIM ARE EXCLLUSNE.

Contact Information

NORTH AMERICA

143 Maple St. Warwick, Rl 02888
Office 1-401-434-7300

Fan 1-401-434-8300

Toll frea 1- 8- SUNDSTROM
Wab Site: www.srsafety.com

Tachnical Support & Customer Sarvice
E-mail: support@srsafety.com

Order Deparimeant
E-mail: orderi@srsalaty se
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1. Généralités

Les cagoules SH 520 et SH 530, ot la casque SH 580 peuwvent
&ire ulilisés avec lo systéme de composants de 'apparel da
proteclion respiraloire a dpuration d'ar motonisé SH 500 pour
assUrer une protection respiraloire contrs cerains types de
particules, vapeurs organiques. gar acides el aulras gars
inocrganiques. Reporter-vous & 'étiquatte dapprobation du
NIOSH pour la iste das composants homologués ainsi gue les.
avertissemeants i mitations du MIDSH. Avant toule ulisation,
e mode demploi et celul de FAPH & dpuration d'air motorisé
SR 500, des cartiouches, des fillres et de Féguipament 4 ar
comprme doivent &ire lus allentivemant of compris. | a casgque
5 580 peuvent &tre uliisés avec lo systime da sde
rmaldaprmmnmplmeaépmmdmmmnaé
SR 700 pour assurer une protection respiraloire

typas de particules. F—Iapurlermﬂl'éﬂ:qﬂﬂ&d‘appmbaﬂm
du MIOSH pour la iste des composants homologués ainsi

qui les averissements ol Emitations du MIOSH. Avant toute
ulilisation, ca mode d"ampiloi ot calul de FAPH & dpuration d'ar
molovisd SR T, des fires e da l'équipement & air comprims
doivent &ire lus attenliverment ol compris.

Iirﬁpid:l&adﬂmﬂmahspiénaafadﬂasda
profection respiratcire (p. e - cagoule, casque) depuis un
Mmmmrmmﬂémvmﬁmrmnmﬂmma
filtrants ou fillres appropids. La pression géndnda dans la
cagouls ou le casqua empéche les particules et autres poliu-
anils de péndtrer. La cagouls ou le casque peut &re uliisd dans
loulas les situabions pow lesquelles un appared respiralors &
épuration dfair est recommandd. Plus particulirement pour las.
trawawp: difficlles, dans la chaleur ou de longue durda.

Cagoules SR 520 et SR 530

Les cagoules SH 520 & SR 530 protégent les organes
resspiratoires el ke sommet de la thie. Hias sont munies d'une
visiére rdaistante aux chocs el awx produits chimiques. |'air
fourni empédchae ka visidre de la cagouls da 5'embuer. Un harmais
da léte réglable permel da bes ajuster comeciement pour une
dlanchéité ot un confiort aconus. | e tuya respiraloirs flexdble ast
raccordd en parmanancs a la cagoule. Les cagoules SH 520
el 5H 530 sont dquipdes d'une valve axpiratore qui amélons
le confort ot réduit Faccumulation de dicoyde de carbona.

La cagoule SR 520 ast disponible an deuw: talles, ot la

SR 530 est disponibla en une seuls taile. De plus, la SH 530
probége dgalamant la 18ie at les &paules, est équipde d'une
encolure rdglable el la distance entre la visidre et le visage
et rdglabie.

Casque SR 580

Le casque SR 580 protége la zone respiratore el conféne une
proteclion limilée da la 1Bee (ANS] /B9.1-2008 Type 1 Glasse
5 et des yewnx (ANS] S8 1-2010). l ast composéd d'une visiiee
articulée el d'une visidre de polycarbonate résistanis aunc
dqgralignures et aux produits chimiques. Le débit d'air fourmi
ampéche la visidre de s'ambuer. Un hamais de e réglable
parmat da les apusier comaciament pour une dtanchéiléd et un
confort accrus. Le uyeu respiratore fladble st remplagable.
L& masique ast dquipsd d'une valve d'expiration alin de rédurs
Faccumulation de dioxyde de carbona. Ul est dquipd d'une
foation standard qui permet dutiiser le dispositill de protection
anti-bruit. L e casque ast disponible en une sauls tails. | com-
porie des palicules protectrices at une protection tharmigque
mais aussi un écran et une profection pour le soudage.

Limitations

= 5i la mentonnidre détanchéitd nast pas fermemeant an
conlact aves e visage, la pression ndcessaire pour mainkenir
e factewr de prolecion appropns ne sera pas dtablie.

= Silutilsateur est exposs & une Ntensitd de ravai rés dowda,
un vide partial peul se former dans Fapparsil pendant la
phase dinspiration, ce qui peut implquer un risque de fuits
dans la casque.

= SiPéquipamant ast ullisé dans un endroil particublremeant
vantewr, le facteur da prolection paut &tre réduil.

= "&anchdité du casque sur le visage doit Stre assurde. Gela
poaut Sire difficle 4 oblanir si 'ufisatewr porte la barbe ou
des kvoris.

= Attention au uyau respiratoire. I comvient de vailer & ca
quil ne forme pas de boucles suscaplibles de s'accrocher
& divers obstaclas.

= Ma jamais utlizer o uyau respiatoire pour soulever ou
transporter 'Squipement.

2. Consignes de sécurité

1'utisateur doit Bre el suive loules les mstructions du mode
d'smploi foumni avec Fappareil de prolection respraloire a
dpuration d'air motorisé 5H 5005R 100, les pibces faciales da
probection e, b boltiar Altrant, ke filtre ou

& adduction d'air. 'uliisaion ncormecte da 'APR & dpuration
d'air molorisd SH 5000SH 700 ou du sysidme 4 adduction
d'air peut entralner une réduction du ddbit, une nksrruption
du débit vars la pidce laciale de prolection respiratoire ou
une contamination de Fair respirable. Powr une ulilisation
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adéquate : consullar un SUpervisewr, un gestionnaire du
programme de respiraleur, b mode demploi, ou pour un
soutien techniqus, appaler Sundstram aux F-L. ot au Ganada
au 1-B7 -ELUNDSTROM.

Le fait de ne pas comprendre ou respacter kes limita-
tions et avertissaments suivants peut nuire & la perfor-
mance du respiratewr et entralner la maladie ou la mort.

Ne pas uliiser avec des péces oU accessoies aulres que
coux fabriquéds par Sundsirom tel que dédcrit damns ces modes
d'amploi, le mode d'emploi de 'apparell de protaction respira-
toire & dpuration d'air moloriss SHS00CSA F00owsur Mebquette
d'approbation du NKEH pour le systéme APR & épuration oair
maotorisé SR S0005R T00.

Fiats-Unis | anome 29 CHR 1910.134 da Mcoupational Safaty
and Health Administration {25HA) et la nomme 2944 da la CSA
sagent un programme de resprateur Scrit ef une formation
approprde avant I'uliisation professionnelle de ce resprateur.

Viotre employeur doit fournir de 'air comprimeé respirable qui
répond au minimum aux edgences de la spécification de Fair
raspirable de grada [0, tal que décrit dans la spécification de
produit G-7.1-1907 de la Compressed Gas Associalion au
Frats-Unis. AuCanada, reportez-vous & lanorme Z180.1 dela
G5A, tableau de la qualité de Fair comprimeé respirable.

Les cagoules 5R 520 et 530 ne prothgent pas les yaux et la
visage. Lorsqull asl exposs A des risques pour bes yeux ot la
visage, Mutilisatewr du respirateur doit portar das profecteurs
pour les yeun: ol le visage adapiéds au danger.

Mepas ulilizer cas pigces laciales de protection respiratore of

l'appared de protecton respiratoire 4 dpuration o'air molonisd

SR S500VSH 700 dans des atmosphéres pour lesquelles ils

n'urrlpa.a b congus mm‘hﬁéﬁpﬁu’hMClSH notamement
Dans des atmosphénes délicentas ouennichias an mogine.

— (M les concentrations da conlaminants sont inconnues ou
présantant un danger immédiat pour la vie oula sants (0LH)

- (1 les concentrations maximales de contaminants déinies
par des normmes spécifiques du gouvernement sont
dépassdas.

Mvant de péndlrar dans une almosphére & nsque Squips de
l'apparail de prolection respiratcire 4 dpuration d'ar motorisé
SR H500VSR 00, vous dever inspacter ke veniilateur de FAPR &
dpuration d'air motonsé S5H 500ER 100 of les composants du
respratear, affactuer un contrdla de at metira la
resprateur conformément au mode d'amploi de FAPH & épura-
tion d"air molorisd SH S00CER MO0 et ces instructions. Toujouwrs
miatire carespirateur de iacon approprida dans une zone od air
asl propre avant de péndtrer dans une almosphére & risgue.

Me pas utiiser 'appared de protection respiratore 4 épuration
d'air motonsé SH H00VER FD0 avec la pice faciale i la respi-
rabeur ne respects pas 'une des exigences da Iinspaction &
das contrles de performance. Ne pas utilizer la respirateur
jesqUta ce que loules bes rdparalions ndcessaires aent &b
laites et ba raspirateur ait réussi e conirfle da performance.

Ma pas ratirer la respiratour lorsgque vous vous irouver dans une
almosphére 4 risqus. Ne pas retirer ks resprateur usqu'a ce
qua voues soyer dans une 7one ol Fair ast propra. Cuittes
immédiatement la rone contaminde dans 'un ou Fautre
das cas suivanis.

- Una péce du sysitme est endommagda.

- Ledébil d'ar dans la pséce lacale diminue ou ast niemompau.

- Larespiration devient difficie.

- Vous ressanter des vertigas ou volre vue 56 browlle.

— Wous décelar un godit ou une cdeur da contamination.
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— Volra visage, vos yedn:, wolre maz ou wolre bouche devienneni
mitds.

— Vous soupgonnes que la concantration de contaminants
poeul avoir alteint des niveaux awoquels ca respiraleur ne
peut plus foumr une protection addquate

Sl une uswre ou des dommages axcessils Sont remarquas a
un momant quelcongue sur ke respiraleur ou 585 composants,
niutilisar pas s respiratewr jusqua ce que toutes les Mpara-
lions nécassaires aient &bé faites ol I'utfisalour ail compléts
awec succhs b contrile de performance décrit dans le mode
d'emploi de Fappareil de protection respialoire & dpuration
d'air SR S00VSH 700,

Las maténax: des picos faciales ne sont pas ninflammables
&l ne doivent pas &tre uliisds & prodmitd de la chaleur, de
mmdmwmmnmm

S be rebord ddtanchéitd de la pebce ladale n'est pas fermament
an contact avec le visage ou le cow, B pression nécessare
pour maintenir ke niveau de protaction approprid Ne Sera pas
dtablia. La contact du rebord d'étanchéité de la pidce laciaks
awed o visage ou ke cou doit Stre assund. Gala peul tre difficle
& obtenir s Mutiisateur porte la barbe ou des favons.

Sl Putii=ateur a5t eqposd 4 une inlensitd de ravail rés dewsa, un
wade partiel peut se former dams la cagoule pendant Finspiration,
ca il past impliquar un fsque de pdnétration da 'almosphéoe
contaminda dans la pibce faciala.

5l l'dquipement ast wiisd dans un endroit particubbeemsent
wantew, le niveau de prolection peut Stre rédu.

Attention au iuyau respiratoire. | comsent davailler & ce quiilne
s'amméle pas el ne s'accroche & divers obstaclkes.

Me jamais utiiser le Wwyau respraloire pour soulewer ou
transporter Pégquipament.

M pas faire trempar les pidces faciales du respirateur dans
das solutions nettoyantes ou des sohants.

Na pas nettoyer les pidces faciales avec un chiffon imbibé da
solvanils forts tals que de fa MBK, de Facétons ou du toluéne,
puisqu'ils peuvent endommager ou déformer les maldniau.

La maripulation, ke ransport et I'dimination des batlares,
cartouches, fillres ou pidces faciales usagés doivent se
conformear aux lois et réglaments iédérac, da I'tat at locawe.

Le fait de ne pas comprendre et respecter les imita-
tions et avertissements ci-dessus peut nuire 4 la
performance du respirateur et entrainer la maladie
ou la mort.

3. Deballage, liste

\oir dgalemeant ke mode d'emploi da Pappareil de protection
respiratoine & dpuration d'air molorisd SH 500/5R FO0L

3.1 Déballage
\érifier qu'il ne mangque rien A ka pidca faciale par rapport ala
lisle de colsage of que lout est e bon &at. Trouer be mods
i, pusis liser-le-ot compranase avant de tenter d'utilisar
e produit. 5l ¥ a des dommages visibles ou si vous avar
beson d'un soutien technique, contactar wolre superviseur,
volre gesbionnaire du p'ng‘:uTrn& de respiratewr, s mods
' , Ol POl un soution appelar Sundsirom
aun Frats-Unis et au Canada au 1-B87 F-SUNDSTROM.




3.2 Liste de colisage
Voir le mode d'emplai du ventilateur SR S00VSR 70D,

Gagmias SR 520/5R 530

= Cagoule aved yau respiratoire
= Mode d'emploi
= Saendstia da nattoyage

Gasque SH 580

Casque avec cadre da visiéne inléniaur, visiboe ol mentonnidane
Turyan respiraloire

Mode demplod

Servietle de nettoyage

3.3 Montage

‘oir dgalemant le mode d'emploi de Fappareil de protection
ma@mu:m;@aamamm
lenter pas d'assembler ou d'utiiser 'APH & dpuration d'air
maolorisd SH S00VER 700 sans réviser el comprendre son
made d'emploi. Heporter-wous 4 'tgquette d'approbation du
NIOSH pour la configuration des composants, les
avertissements of les déclarations de Emitations. L'dtqustie
d'approbation du NMIOSH ast un encart fourni avec e moda
d'emploi du ventlateur de 'AFR a épuration dair motorisé
SR 500VSR M0, Des coples supplémentaires de 'digquetie
d'approbation du NIXSH peusent Stre oblenuaes en contactant
Saundstrim awx E.-UL et au Ganada au 1-87 7-SUNDSTROM.

Cagoules SR 520 et SR 530 avec tuyau respiratoire. Frg.i
Aucun assemblage n'est requis pour fioar e luyau respiratore
o cagoules SH 520 et SR H30. Iescagujasﬁﬂaﬁ]m
SR 580 sont munies d'un uyau respiratoins fied par Sundsirom.

Gasque SA 580. Fig. 2.

Tuyau respiraioire

I'ume des awctrémités du tuyau présents un flstage de 42 mm
de diamétra, Fg. ?b. tandis que Faulre 5o fixe a l'aide d'un
joint tonque. Fg. 2o. Lextrdmitd filetéa doit 8ire raccordde au
casque SH 580 et "ectrédmité munis du joint tongue doit Stre
racoordde au ventilatewr de 'AFH a dpuration d'air motorisd
SR 500FSH 00,

4. Formation de l'utilisateur

fonctionnement Mode d"emploi

4.1 Sélection du respirateur et formation

Un programms de protection respiratoire Scrit doit Sre mis
an place powr Futlisation professionnalle de Papparsl de
protection respiratoire & dpuration d'air motoisd SR 5000
SR 700, rdpondant & toutes bes exigences dela nome 28 GFR
1910134 da 'OSHA, telles que la consarvation des donndas,
la formation, le test d'étanchéité, l'examen médical, et e
normes spécifiques aux substances appicabldes. Au Canada,
les exigences de la norme 7844 de la GSA doivent &tre
respecidas atiou las axgences da la ko applicabla, s yabeu..

FAwant l'utiisation, 'employeur doil s'assurer que chagque
ulilizateur a &bé fomé par une parsonne qualifidée ayant recu
une fomation sur 'utiisation appropriée ot Feniretien du
respiratewr, conformament aux instructions conlenwes dans
e mode demploi el las autres modes d'smploi

{p. = @ APH & épuration d'ar motorisé SR S005R 700,
carouches, filtre, alc)

I'utilisation de |'appared de prolection respiratoire a dpuration
d'air motorisd SH H00VER 700 doit 58 faire conformément
aun normas de santd el securnitd ol aux tablean:
de séaction du respiratewr contenus dans de telles publica-

fions, telles que la norme 788 21002 de I'Amencan Mational
Siandards Institute (ANSI) ou la norme 784 4 da 'ssocation
canadienne de normalksation (CSAL

4.2 Etiquette d'approbation du NIOSH

Pow la Este des composants du systdme de prolection
respiratoine & dpuration d'ar molonisé SH 5000ER 700 approwsd
par la NIOSH ullisant les cagoules SH 520 et SR 530, ks casque
SH 580, reporter-vous & Pétiquette d' ion du MIOSH,
un encart inclut dans ks mode d'emploi de FAPR & dpuration
d'air motorisé SR H00SR FO0. |'Stiquetts d'approbation du
MIOSH contient &galement les avartissements el Emitations
du MICKSH. Pour obtenir 'awlres copies, contactes Sundstrdm
aux E-UL et au Canada au 1-87 F-SUNDETROM.

4.3 Mise en place (enfilage de la cagoule ou
le casque)

\ioir dgalemeant ke mode d'emploi de Papparail de prolaction
resspiratoine & dpuration d'air molorisé SR S00SH 700,

SR 520

= Ajuster b hamais de e an réglant la longueur de fa
élanchaild. Hg. 3.

= Prenar la tuyau d'une main el da Fautre main, lenaz la
courroe dans la partie infériewrs da la cagoule. Hag. 4.

= Placar voire menton dans la cagows. Fige 5.

= Maintenar la courrois et insérer la cagoule sur voire e
tout an tenant ke iuyau de Fautre main.

= Ajuster la cagoule afin gu'slle soit bien &tanche sur
lemsamble de volre visage of qu'elle soit bien coléa at
confortabla. Fig. 6.

= Pour obtenir un parfait ajustement, i peut Stre nécessare
d'enlaver la cagoule et d'ajuster le harnais de 1&e.

= Assurars-wous quaebe luyau respiratoire descende le long de
votre dos at quiil ne soil pas tordw Fig. 7

SR 530

= Agustar le harnais de 18le en réglant la longueaur de la counrcéa
Valoro. Fg. 3.

= Tenar lacagouls & Femvers. Tener chague cé da l'ouverture
da la cagoula d'una main. Fg. B.

= En un mouvemneant, placer d'abord volre menton, puis ks
resta de volre Wbe dans la cagoule. Fig. 9.

= Avec la mémae prise, ez la cagoule vers ba bas afin que ks
harnais de 18t reposa bien ean place et confortablement
autour de votre tte.

= Apster la talle de 'encolure de la cagoule au moyen de la
courroke Sastigque. Fg. 100

= e tige en miédtal fixdble ast fmée le long du bord infdrieur
dila visidra. L a distance enire volre visage i la visire paut
Bire ajestée an plant la lige a la main. Fg. 11.

= Assures-wous que be luyau respiratoire descende le long de
voire dos et quil ne soit pas tordw Fig. 7.

SR 580

= \rifiar qua la coiffe & § points a5l comectament sécurisda.
Fig. 22.

= Soulevar la vishére el metiar b casgque. Hg. 23.

= 5i ndcessaire, ajusler la largewr du casque a Faide de la
molalie située & Farritére de la coiffe. Fig. 24.

= Pour régler la hauteur de Fintdrieur du casque, déplacer
las goupdles antre les posiions a at b. Hg. 25. Si linténeur
esl fied & la goupille a, ke casque reposera plus bas ; sur
la goupille b, il reposera phus haut. Pour obilenir ke meilour
positiormemeant, ce rdglags peul Stre affectus i Favant & &
Famiése du casoue.

= Abaisser la visitre an tirant la mentonnibee didtanchéitd sous
k2 manton. Un dédic indique que la visisre ast totalement
abaissda. Fig. 26
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= [nsdree un doigt dans la mentonnidre d'@anchéid of besle
glissar la long de la surlace de contact afin de wdrilier e
positionnemant. Fg. 27

= Assurer-wous que le luyawu respiratoine descend bien ks long
de voire dos et quil nlest pas wilkd, Vious pouver ajuster
I'angle du raccordament au nivead du casgque 5i NSCessara.
Fg. 28.

4.4 Retrait (enlévement de la cagoule ou le
casque)

\oir dgalemant le mode d'emploi de Fapparsil de protection
respiratoire & spuration d'air molonsé SR S00VER 700,
Cuittar la rone polisde avant de retirer la piéce faciale da
protection respiralcie ot le venilatewr de FAPH & dpuration
d'air SR S00/SR 700

= Hatrer la pisce aciale.

Arrditer e ventilalour.

[Dégrales la ceinture et retirex le ventiateur.

Aprds l'utlisation, les composants du SR 500°%5H 100
dodhvent &tre nelioyds, inspectds ol prépards poW une
utlisation ullémaure (p. e : charger las pilas).

5. Caractéristiques technigues

Dwuree de stockage
Les pisces lacales de protection respraloire peunant Stre
stockées pendant b ans a partr da la date da fabacation.

Plage de température

Tempséraiure da slockaga : da -4 °F & 104 °F (-0 G 4 +40°C)
& une humiditd relative inférioure & B0 %,

Tempsdrature dullisation : de 10°F & 131 °F (10 °C a +56 %0
& una humidité relative inférisure & B0 %.

Matériaux de la cagouls
Pastic parts are marked with the material code and recycling

symiol.

Plage de débit d'air
Enmizde normal, ke débit d'air doit &tre de G.2CFM (175 Fmin),
B qui correspond au minimum recommandsd par ke fabrcant
{MNIDF). En mode accélénd, e débit dair doit 8tre d'au moins
T.9CFM (2245 Lrmin).

Niveau sonore
Maoins de /S dB{A]) (exchuant ks bruit exiems)

Résistance & la chaleur et aux flammes

1L ees miabériann ulilisds pour kes cagoules SH 520 et 8R 530 sont
ininflammables et ne doivent pas Stre wlilisés 4 proximils de
sourcas de chalewr, de flammes ou d'dlincelles.

SR 580 Visigre et cadre de visitre
Gonlome awex condiions de 1ast pour les unettes de protection
industrialla (ANS] JBF1-2010L

SH 580 Casque de sécurits

Gonforme aux condiions de test ANS] Z88.1-2009 Type |
Classe dactriqua G - 2 200 Volis, 60 He, 1 minute (< 3 mA)
Tampsdrature fable

Paids

Maodsle Poids approx.
SR 530 A2 b

Cosque SR SB0 100 @S g

stockage : de -4 °F & 104 “F (-20 °C & +40 °C) & une hurmidits
relative inféreurs 2 90 %.

6.3 Schéma d'entretien
Do not usa tha SR H00VSH 700 Powerad Air-Furifying Riespira-

présanver [étal opérationnel de Méquipsement.
Aprés

Une fois
par an

Avant

utilisation utilisation

6.5 Remplacement de la membrane
d'expiration
Ianﬂmﬁdmﬁmﬁ:nﬁlrru'n.éemtrﬂg:upibé



= [Déclipsar le couvercla de la valve de son sibge. SH 520
SH 530, Fig. 12. 5H 530, Hg. 25,

= Extrayas la mambrana.

= Pressar la nouvells membrane sur la goupdle. Vérfiar
soagneusement que la membrane est complitement an
contact avec la sibge de la valwe.

= Melttez la counvercla da la valve an placa en appuyant dessus.

U cic indique qu'il st bien en place.

6.6 Remplacement de la visiére

Cagoules SR 520 =t SR 530

Les viskires des cagoules SH 520 at SR %30 ne peuvent pas
&ire remplacdes.

GCasque SH 580

Aucun outil n'est nédcessare remplacer la visitee. Procéder

COMTATE 5Ll 2

= Décrocher la mentonnidre détanchéité de la coiffe. Hg. 21

= Ralirer lo cadre de visidre inféhour. Hg. 300

= Halrer |2 visibne.

= Insdrez la visibre dans le cadre de visidre infdrieur. Appliquar
un peu deau sur le joint pour faciliter la mise en place.
Fg. 16.

= Installer lo cadre de visiére infdriour sur ke casque an ke
faisant ghsser. Ajusiar la visitre de lacon  la fxer au cadre
supdrieur de la visitre, Un déclic indique quil est ben an
place. Fg. 1720

= Wérifiew que la visidre ast dancha lout autcur du cadre.

= e les mousquelons dans la coiffe. Fig. 21.

lacement de la mentonniére

6.7 Rem
d" &ité sur le SR 580

Casque SR 580 et casque SA 580/SR 534 Ecran de

soudage

La mentonnidre déanchéind du SH %84, TDE-B012, doa

&tre uifisda de préfdrence avec ks casque SR SB0VPbcran da

soudage SH 584 afin de pouvoir 5o protdger conire les ray-

onnemants et las projections kors des opérations da soudage,

de coupage au gar, de meulage et tous les travavx similairas.

Le cadre en plastique da la menlonmiéne d'élanchdid est dotd

d'una cannelure dans laquelle ssére une bride sur le cadra

inlénieur de la visidre. Le cadre ast maintanu en place & Faida

da dewe goupilles une & chague exdrémild), qui sinsérant dans

un trou au niveau de la visere. Des mousquetons installés &

chaque edrdmité de la mentonnére permettant de le fxer 4 la

coifie. Procédasr comme su :

= [Mcrocher la mentormitre d'étanchéits de la coiffe. Fg.21.

= Haiirer le cadre de visibre infémeur. Fg. 300

= [assamer la mentonmiéne en irant sur e cadre pour ibSrer
les goupdles des trous dans la visibre. Hg. 15,

= Hatrer la mantonnidre d'élanchdité.

= Facaer la mantonniére déanchditd dans la bride inténeurs
dans ke cadreinférieur dalaviséne, Fg. 13, en commencant
par la droite. RHemontar la goupille et wirifiar que ke bord ast
finéh dans le cadre infdriour. Fig. 14.

= Appayar sur tout le cadre de la mentonnidre détanchéitd
da fagon & bien la fixer surle cadre infdrieur. Hg. 15. Vérifiar
que la goupille et le bord sont feds de chague citd. Fig. 14.

= |nslaflar la cadre de visibre infdrieur sur ke casque an ke
faisant ghsser. Ajusiar la visibre de lacon 4 la fxer au cadre
supdrieur de la visitre. Un déclic indique qufl est bien an
place. Hg. 1720

= Fixar los mousquatons dans la coiffe. Fig. 21

6.8 Remplacement du serre-téte

Gagoules SR 520 et SR 530

L seme-béie aslt fixd 4 la sanghe frontale & 'aide d'une banda

adhédsive 4 doubls face. Procédar comme suil ©

= Choisisser 'une des edrdmilds du seme-18e afin de e retirer
avec la bande.

= Holver lo seme-bila.
= Hatrar la papier prolacteur & insdras s nouveau sema-8e.

Casque SR 580

Ismmawammaﬂfbﬂalasmkuﬁaémda

d'une banda Velcro, Procédar comme suit

- Dércdwhmmnnﬁmd’étmdﬁﬂﬂdahcuﬂhhg M.

= Haolrar lo bandeau anti-transpiration.

= Positionner la banda Vaelcro clité ruguean vers la sanghs
fromala, la cannelura tournde vers ke haut.

= ez les mousquetons da la mentonnibre d'étanchdéitd dans
la coiffe. Fig. 21.

6.9 Remplacement du joint
Le joint 5o situe a Finkérieur du casque. Fg. 2a
I‘rcné-d&rmrtrﬂaj

= [Deésisser le tuyau du casoque.
= Halier la joint de la brde et placer un nouvweau joink.

7.liste des piéces

Ninilisar que las pidces ou accessoires ddcrits dans ce moda
d'smploi ou sur Pdtiquette dapprobation du MIOSH pour
Fapparei de proleciion respiratoire a Spuration d'ar motoris$
SH H00¥SH 700. Ne tenter pas de réparer ou de modifier les
composants du systéme, saul conformement & coqui est déont
dans ks moda d'emploi

Pidca Référance
Joint torique powr iuyau respratoire ROG-0202
Prodecton de flaxdble, FE TOG-0121
Frotection de flaxdble SH 50021 TOG-A016
Jou de valves pour SR 520VER H30 ROG-0201
Same-t8e pour SH H2SH 530 ROG-0203
Jau da protacinces SH 522 pour

SR 520VSRH 530 TOG-0201
Serviettes de nettoyage SR 522G, bole de 50 HO9-0401
Casque, avec iuyau d'air pour SH 580 ROG-0B30
Jau de cadres supdnieurs pour SH 580 ROG-0B02
Jau de cadres inféneurs pour SH 580 ROG-0803
Coiffie pour 5H S5B0 ROG-08104
Mantonniére d'dtanchdéid SH 580 ROG-080ES
Ressort & lame pour SR 580 ROG-080G
Jau de valves pour SH HB0 ROG-0807
Visidra, PC pour SH 580 ROG-0808
Bandeau anti-franspiration pour SH 580 ROG-0B05
Tuyau respiratoire pour SH 580 ROG-0810
Joint pour SR 580 ROA-120%
Jau de pelicules protacinces SH 582 pour

SR 580 TOG-0801
Coussmet de confort du cou pour SR 580 TOG-0803
Protacion pour ks soudage pour SR 580 TOG-8011
Mentonnidre d'étanchdéns SH 534 TOG-8012
Frotacion tharmigque pour casgque SH 580 ROG-0813
Protecton tharmique kpére powr SH 580 ROG-0814
Frotacion tharmique bourde pour SH 580 ROG-0815
Adaptateur D4+G pour SH 580 ROG-0820
Molette compldte pour 51 580 ROG-08E21
Visire dorde SH 587 pour SR SB0 ROG-0824
Wisidre 2/3 teinte 3 SR 588-1 pour 5H 580 ROG-0825
Wisidre 2/3 teinte 5 SR 588-2 pour SR SB0 ROG-0B26

8. Homologations

ion 42GFRB4 du NIOSH

La 5H 500, assocé la cagoule SH 520, SR 530 ou le casque
SH 580, ast homologué par s MIDXSH comme respirateur non
délanche avec un Factaur de protaction assignd (FRA) de 1000,
‘oir 'dBguetie d'approbation du NMIOSH powr les configura-
lions approundas des composants, les avertissements et les
dédarations de Emitations.
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La SH 700, associé ke casque SH 580, est homologud par ks
NIOSH comme respirateur non Stanche avec un Facteur da
protecion assignd [FRA) de 1000, Pow la ksle des composants.
du systéme de ventilation SR 700 de Sundstram par
I3 MIKJEH, reporter-vous & 'étquetis dapprobation du NICSH.

9. Garantie et coordonnées

AVIS IMPORTAMT

GARANTIE : Advenant quun produit Sundsirom présents un
défaut da matédriau ou de fabrication, ou ne soit pas conlomea
& 'une des garanties epresses pour un usage spdcifiqua,
la seuls cbigation de Sundstrom ef voire seul recours ast, &
la discréion da Sundstrom, de réparer, de remplacer ou da
rembourser le prix: d'achat

de cas peces ou produils sur présentation d'un avis dans les
délais el de preuwses que le produit a 8bé stockd, entretenu et
ulilisé conformément awx instnuctions &crites da Sundsirom

EXCLUSIONS DE GARANTIE - GETTE GARANIIE EST
EXCLUSIVE ET A PRESEANCE SUR TOUT AUTRE
CARANTIE IMPLICITE DE COMMERCIARILITE, [XADAFTATION
A UN USAGE PARTICULIER OU AUTRE GARANTIE DF
QUALITE, A I'EXCEPTION DFUN TITRE DE PROPRIETE ET
COMNTRE LA VIOLATION DPUN BREVET.

LIMITATION DE RESPONSABILITE : A I'sxception de ce
qui est décrit ci-dessus, Sundstrom ne sera pas tenus
responsable de toute perte ou de towt dommage, quil
s0it direct, indirect. dérivé ou consécutif, découlant de
la wente, de 'utiisation ou de I'utilisation incorrecte des
produits Sundstrom, ou de lincapacité de I'utilisateur &
utiliser de tels produits. LES RECOURS ENONCES AUX
PRESENTES SONT EXCLUSIFS.

Coordonndes

AMERIQUE DU NORD

143 Maple 5t Warwick, Rl 02888
Bureau 1-401-434-7300

Tékscopia 1-401-434-8300

Sans frais 1- 877- SUNDSTROM
Site Web : www._srsafety.com

Soutien technique et Sarvice a la clientéle
Coumial © supporti@srsalety.com

Sarvica des commandes
Courmiad © order@srsalaty sa



Capuchas SR 520 y SR 530 y casco SR 580

P;HMJ-
i
S
o
&
o

H
E
g

Formacidn del usuario de uso
Saleccidn y fomacicn en el uso del respirador
[-Iu:'.lelada aprobacidn dal MK2SH
Caolocacdn de capucha, el casco
Extraccidn de capucha, ol casco

Caractersticas t&cnicas

Mantenimisnto
Limpiaea
Almacenamisnto
Programa de mantsimsinto
Fieras de recambio
Sustitucdn de la membrana de axhalacidn
Sustitucdn de la pantalla
Sustitucidn del sellado facial de sl SH 580
Sustitucidn de la badana
Sustitucidn de la junta

Lista de piezas

Homologaciones

Garantia & informacidn

1. Informacion general

Las capuchas SH 520 y SR 530 y o casco SH 580 pusdan
ulilizarsa junio con & sistema de componentes del respirador
punificador de aire motorizado SR 500 para ofrecer una prolec-
cidin respiratoria frente a determinadas particulas,

aiafal

0 i e b b

dal NIOSH. Antes dal uso, deben estudiarse detenidaments
y comprendarse eslas instnucdones de uso vy las dal PAPH
SR 500, los cartuchos, bos fillros y el accesono de aire
comprimido. H casco 5H 580 puede utiirarse junto con o
sistema de componantes del respirador pulfu:adctdam
maotodizado SR 700 para ofracar una L

¥y compraenderse
eslas instrucciones de uso y las del PAPR SR 700, los fillros
y &l accesorio de aire comprimado.

H aire para respirar sa suministra a la cubierta de entrada
de aire de protecciin respiralora (p. e. capucha, casco)
desde una manguera de respracidn coneclada a la unidad
dewvenliador que contiena los recipentas o fltros adecuados.
La presidn generada an el interior de la capucha o el casco
impida la penatracidn de particulas u oros conlaminanias.
La capucha o el casco se pusde usar en lodas aquellas
situacionss para las el uso de un respirador purificador de aire
et recomendado. | o antenor se aplca espacialments a los
trabajos arduos, calrosos o de langa duracion.

Capuchas SR 520 y SR 530

Las capuchas SH 520 y SH 530 protegen los drganos res-
piratonios y la parte superior da la cabera. Fslas incuyen una
pantalia resistenta a los impacios y a bos productos quimicos.

H are suministrado mantiens la pantalla da la capucha libre
de vaho. Un amés de cabera ajustable parmite adaptar
la capucha para brindar un mejor ajuste y comodidad. La

manguera da respiracion Bexible estd ijada permanentaments
ala capucha. |as capuchas SH 520 y SR 530 disponen da
una vihvula de exhalacidn que ofrece una mayor comodidad
y raduca la acumulaciin de didedo de carbono.

La capucha SR 520 estd an dos lamanos y la
SR 530, en un lamanio. La SH 530 tambébén protege la cabara
y bos hombros, la anchura del cusllo es regulable y puade
ajustarsa la dislancia de la pantalla a la cara

Casco SR 580

H casco 5H 580 protege la sona de respiracidn y proporciona
proteccidn Emitada para la cabera (ANS] 788.1-200% Tipo 1
Clasa G} y los ojos (ANS] Z871-2010). incluye una unidad da
pantalia ariculada y una pantalla da policarbonato resistents
a rasponaros y a productos quimicos. H caudal de are
suminisirado mantene la pantalla ibre de vaho. Un amés de
cabera ajusiable permite adaptar la capucha para brindar
un mejor ajuste y comodidad. La manguera de respiracion
fledbba o5 memplarable. La pantalla facial dispons de una
wiiivula de axhalacidn, que reduce la acumulacidn de didado
de carbono. Esté equipada conun chrre estandar ques parmite
usar protaccidn auditiva. H casco esid disponible en un dnico
lamafio y offece opcionaiments recubrimisnto y proleccidn
térmica, pantalla de soldadura y proteccidn para soldadura.

Limitaciones

= 5 el sellado facal no estd directaments en conlacto con la
cara, no 56 alcansard la presidn necesaria para manlensar
el factor de protaccidn adecuado.

= Sila carga de trabajo del usuanio es muy alta, durante la
fase da inhalackdn pueds producrse un vacio parcial en e
digpositivo, con al posible niasgo de penetracidn de aire a
la parta supenior de la cabeara.

= Hiactor de proteccidn pueds reducrse si @ equipo se ulliza
an antomos, en los que sopls &l vianto a gran velocidad.

= [Deba asegurarse de que la parle superior da la cabera
obiure con la cara. Esto puede resultar dificil si el usuario
thane barba o patillas.

= Esié atanio a qua la manguera da respiracidn no se enrolla
y quade enganchada an objetos del entorno.

= Mo levante ni ransporte nunca el equipo por la mangusma
dia respiracion.

H usario debe lear y saguir todas las instruccionas de uso
sumiristradas con el respirador purificador de aire motorizado
SR H00VSH 100, las culblertas de entrada de aire de proteccidn
resspiratoria, el recipiants, el filtro o & squipo de aire SUMINES-
trado. H funcionamianto incormecto dal PAPR SR 50005R 700 o
dal sistema da aire suministrado podria dar lugar a una menor
circulacidn de are, a la inkemupcidn de la circulacidn da aire a
la cubierta de antrada de aire de proleccidn respiraloria o ala
conlaminacidn dal aire para respirar. Para obtener informacidn
sobre ef wso adecuado: consulte a su suparvisor, al direcior
dal programa de equipos de respiraciin o las instniccones da
uso; 5 necesila asislencia tonica, llame a Sundsirom en BE.
UL y Canadd al eléiono 1-87 - SUNDETROM.



5i no se comprenden ni siguen las siguientes adver-
tencias y limitaciones, e rendimiento del respirador
podria verse afectado y dar lugar a enfermedades o
incluso la muerte.

No utilice ninguna piera o accesonio distinto de los fabhcados.
por Sundstrom y descritos en las presantes instucdonss de
uso, an las instrucciones de uso del resprador purificador de
aire molorirado SH 50005 700 o en la etiqueta de aprobadcidn
dal NIOSH dal sistama da FAPH SR S0005R 700,

La norma 28 GHR 1910.134 de la Administracidn de Salud y

[ Laboral estadounidensa {J5HA]) y la nomma cana-
diensa da la C5A /84 4 axgen un programa documentado de
equipos de respiracidn y una formacidn adecuada anles de
utilizar este respirador en el trabajo.

Suempresa debe proporcionar aire comprimido para respirar

mmmmmsmmm
mpaaelgaduﬂdamrﬂq:ﬁﬂa,

en las aspedificaciones G-7_1- 1Q;fdelaﬁsnmm&1 da Are

an EE. UL En Canadd, consulte la norma de la

GSA /1801, 1abla da calidad del aFe resprable comprimido.

Las capuchas SR 530 y SH 530 no proporcionan proteccidn
ocular ni facial. Al exponersa a nesgos para los ojos o la cara,
el wsuario del respirador debe ulilizar probectonss oculares yo
laciakes adecuados para &l paligro de que sa trale.

Nio utlice estas cubiertas de entrada de aire de proteccidn
respiratoria y el respirador purificador de aire molonrado
SR MF!Mthﬁmtﬁwmhmsm
dﬁa‘a:hanmﬂnaduspnralNDSH COIMO S0M:
- Atmdsieras con falta o exeso de cdgeno.
- Donda las concantraciones da contaminantas 56 desconoe-
can o represanten un paligro inmedialo para la vida o la
saiud (HDLH).
- Donda se suparen las conceniracionss mexdamas de los con-
taminanies estipuladas por normas nacionalesrelevantes.

Antes deenirar en una almdslera contaminada con & respEadon
purificador de aire motorirado SH H00WSH 700 puasto, debe
inspeccionar la unidad de ventilador y los componantes del
PAPR 5R S00vSR 100, realirar una pruseba uncional y colocarse
el respirador conforme alo indicado en las instruccones deuso
dal mismo y en las preseniss insiruccones de uso. Colbquesa
siempre al respirador comectamente an la rona, donde &l aire
el Bmpio, antes de entrar en un entomo paeligroso.

Mo utiice el respirador purificador de aire motorizade SH 500/

SR 00 con cubkantas de entrada de aire-de proleccion respiralonia

= dl rasprador no cumple alguno dalos requisilos de la inspecadn

o pnmbas unconales realradas por & usuano. No utiice ol

respirador hasla que se hayan Bevado a cabo todas lbs repara-

CiONes Necesaias y aste haya supserado la prusba funcional.

Do not remove the resplrator whils you are in a harardous aMo =8

quite &l rezplrador mleniras =e encuenine an un entomao palgroso.

Mo extralga el resplrador hasta que asté en una zona con alve puro.

Abandone inmedlatamesnie la rona contaminada = 28 da cuaiquiaa

da la=s sigulentes condlclones.

- Se avarla alguna piara del sistema.

—  Disminuye o 56 deliena la crculacidn de aire al mtarion de la
cubiarta de entrada de aire de proleccidn respiratoria.

— Raspirar se hace méds diicl.

- 5e =enls mareado o su visla se ve aleclada.

- Sienle &l gusto o & olor de contaminantes.

— Sa lairita la cara, los ojos, la nanz o la boca.

— Sospacha que la concentracidn de contaminanies puada
haber alcanrado niveles para los que el respirador ya no
ofrece suficients proteccicn.

Sl observa en cualquier momeanto un desgasie wo detenoro
amcesivo del respirador o 5us componantes, no wse o respi-
rador hasta que se hayan realirado todas las reparaciones
necasarias y &l usuanio haya conduido conbusnos resullados
la prusba funcional descrita en las nstrucciones de uso del
resspirador purificador de aire molorirado SH S0005R 700

Los materiales de las cublertas de entrada de aire de protec-
cidn respratonia no son nflamables. por lo qua no deben
usarse en las proxdimidades de fuenies de calor, lamas o
chispas, o bien an atmdsleras explosivas.

Sl al sellado de la cubieria de entrada de aire de proteccion
resspiratoria no estd directaments en contacto con la cara o
&l cusllo, No s alcarnvard la presidn necesaria para mantenan
&l nivel de proteccidn adecuado. Debe asegurarse de que la
cubierta de entrada de aire de proteccidn respiraloria obiure
con la cara o el cuslo. I:shuwadareﬂladfhlaalmm
tisna barba o patillss.

5l la carga de trabajo dal usuario es mury alta, durants la fase
deinhalacidn pueds producirse un vacio parcial en la capucha
o pantalla facal, con el posible resgo de penetracidn de are

alas mismas.

H nival da protaccidn puede reducirse si o equipo es utiirado
an entomos, en los que sople el vienio a gran velocidad.

Eslé atanto a que la manguera de respiracidn no se enrolle y
queda enganchada en objelos del entomo.

Mo levante ni fransporis nunca e equipo por la manguera da
resspiracion.

Mo maoje las cubleras de antrada de aire dal respirador an
solucionas o disohantes de impiara.

Mo mpie las cublerias de enfrada de aire de proleccidn
respiratoria con disolventes agresivos, como MEK, acstona
o tolueno, ya que pueden dafar o modificar los materales.

La manipulacidn, el ransporte y la eliminacidn de bateras,
caruchos, filtros o cubieras de entrada da aire da proteccidn
legislativas y reglamentarias nacionalas, regionales y locales..
Si n0 se comprenden y siguen las advertencias y
limitaciones anteriores, el rendimiento del respirador
podria verse afectado y dar lugar a enfermedades o
incluso la muerte.

3. Desembalaje, lista

purificador de aire motonizade SR S00SH P00,

3.1 Desembalaje

Compruabe qua la cubierta de entrada de aire de proteccidn
resspiralonia estd complata colsjando con la lista de embalaje
v qua no ha sufrido dafios durante su transporte.  Encuentra
las insirucciones da uso y Malas y antes de
intantar usar & producto. 5 hay dafios evidenles o necasila
asistencia Wonica, pdngase en conlacio con SU SUPBNVEsoD
o con & director dal programa de equipos de respiracidn o
consulls s instrucciones de uso; para pedir asistencia ionica,
tambisn puada lamar a Sundsirom an EE. ULL y Ganadé en el
teléfono 1-87F-SUNDSTROM.




3.2 Lista de embalaje

Gonsulte las instruccones de uso da la unidad de ventilador
SR 5OVER T00.

(.‘-apu:rhas SH 520/ SR 530

= Gapucha con mangusra de respiracain.
= Insinucciones de uso.
= Fafio de limpiera

Casco SR 580
= Casco con marcos de pantalla inferior, sellado entre la

3.3 Montaje

purificador de aire motorizado SH S00CER FOO. Mo intents
maontar o usar & PAPH 5R 5007SH 700 sin estudiar y
comprander las instrucciones de uso dal mismo. Consulle
la configuracidn aprobada de componentas y la informacién
sobre i y imitacionsas an la eliqueta de aprobac-
idn dal MIOSH. Esta etiquata es un aneo de las instruc-
ciones de wso de la unidad de ventilador del PAPR SR S000
SR 7). Para sobcitar mes copias de la misma, pdngase an
contaciy con Sundstrdm en EE. ULL y Ganads lamando al
taléfono 1-87 F-SUNDSTROM.

Gapuchas SR 520 y 5A 530 con manguera de respiracidn.
Fig-1

No es necesano un procedimients de montaje para acoplar
la manguera de respiracidn a las capuchas SH 520 y SR 530,
Estas capuchas e suminisiran con la mangues de aspiracion
acoplada por Sundstrom.

Casco SR 580. Fig. 2.

Manguera da respraciin

Enuno de los exiremos la manguara tiense un hilo de 42 mm,
Hg. 2b, y en al olro una junta de andlo. Hg. Pc. H extremo con
hil 58 conecta al casco SH 580 y &l axtremo de la junta da
anillo a la Unidad de Ventilacidn SH H00VER 700 FAPH.

4. Formacion del usuario de uso

41 Sielecclﬂnyfm'rmdﬂnenel uso del
respirad
Debe haber documentado e mplaniado un programa de
prodeccidn respiratoria para el uso laboral dael respirador
purificador de are molorizado SR S00YER 700 que cumpla con
todos los requisitos delanorma OSHA 28 CHR 1910.134, como
son los requisilos de registro, formacidn, prusba de ajusts,
examen madico, asl como de las normas OSHA aplicables
a sustancias especlficas. En Canadd, deben cumplirse los
requisitos de la norma 84 4 dala G5A yo los requisitos de la
leqgislacidn aplicabls, segun proceda

Anies del uso, la empresa debe asegurarse de que lodos los
usuarios dal respirador han sido debidaments instruidos en e
usoy mantenimianic adecuados dal respirador por una persona
cualificada, de conformidad con lo indicado an las presentes
insineccionas de uso ¥ en l|Bs demds instrucciones de uso
apicablas {p. ef. PAPR SR 50WSH 00, caruchos, fro, etc)

Hl respirador purificador de aire motorizade SR S00/:5ER 100
debe usarse de acuerdo con las normas de sagundad y salud
laboral aplicables y con las lablas de seleccdn de respiradores.
incluidas en publicaciones, como la norma J88.2-1902 del
Institute Maconal Estadounidense de Momas (ANS]) o la
norma S84 4 de la Asociacdn de Mormas Canadiense (CSA).

4.2 Etiqueta de aprobacién del NIOSH

Para var al istado de componentas aprobados por e MIKDSH
para al sistema de respirador purificador de aire moloirado
SR SDOYSH 00 con capuchas SA 520 y B8R 530 y casco
SH 580, consulte la eliquela respectiva de aprobacidn del
MIOSH. Dicha etiqueta a5 un anaxo de las instruccionas da
uso dal PAPR SH S500/ER 700 [—staehq.latalmmm

con Sundstrim en BE. UL y Canadd lamando al weléiono
1-B77-SUNDSTROM.

4.3 Colocacion de capucha el casco
Consulte tambidn las mstruccionas de uso dal respirador
purificador de aire moloizade SR S00SHE 700

SR 520

= Asie ol amés de cabera adaplando la longitud de la
corred con chnra velcro. Esta operacidn es importanta pama
garantizar un buen apuste. Fg. 3.

= Sujate &l soporta de montaie de la manguara con una manao

ymnhnua.lamsiua:hmhpen&iimdeh

capucha. Fig.

Intml:l.lmaslrrmbdn an la capucha. Fig. 5

= Siga sujplando la comea y pdngase la capucha sobre la
cabara con la mano que estd sujelando el soporte de
maontae de la manguena.

= Ajustela capucha de tal forma que obture el contorno de la
cara y quede colocada firme y cdmodamenta. Fig. 6.

= Para conseguir un ajeste perfecio, pusde que necesite
quitarse la capucha y ajuslar a améds de cabara

= Asegirese de que la manguera de respiracidn gqueda
colocada a lo largo dela espalda y no esté retorcida. Fg. 7

SR 530

= Ajuste al amds de cabera adaptando lalongitud de la comea
con cime velcro. Hg. 3.

= Spslenga la capucha boca abajo. Agame con una mano a
cada lado dea la aberiura de la capucha. Fig. B.

= En un movimiento, inrodurca o mentdn en la capucha y
luego & resto de la cabera. Fig. 9.

= Agarrando la capucha dal mismo modo, tire de alla hada
abajo de forma que o amés de cabera quede fimme y
cimodamenis colocado en torno a la cabara,

= Ajuste al ancho dal cusllo de la capucha con la comea
eldstica del cuello. Fig. 10.

= Hay una gula metdica fexible adherida a todo e borde
inlarior da la pantalla. | a distancia entre la cara y la pantalia
58 puede ajustar doblando manualmente esta gula. FHg. 11.

= Asegirese de que B manguera de respiracidn queda
colocada a lolargo dela espalda y no estéd retorcida. Fg. 7

SR 580

= Comprusbe que ol amés de § puntos esté cormaciaments

asagurado. Hg. 22,

Levanta la pantalla y pdngase & casco. Fig. 23.

[En caso necesario, ajusls &l contomo dal casco con el botdn

situado detrds del amés. Fig. M.

= Para apustar la altura del interior del casco, muesa las davijas
anire las posicionas a ¥ b. Hg. 25. 5i el mterior estd unido
ala clavija a, &l casco queda meis bajo, y conladaviab el
casco quada mds alto. Para lograr f mejor resultado, aste
apuste sa puads realiFar tanlo en ol frenta como en la parta
postanor del casco.

= Baje la pantalla tirando hacia abajo del sellado facial que
astd debajo del mentdn. Un cic indica que la panialla se
encuanira an su posicidn mds baja. Fg. 26.

= Inrodurca un dado entre e mentdn y o sellado facal y
péselo por la superficia da conlacto para comprobar que
apusia comeclamenta. Fg. 27

7



= Aseqiress de que la manguera de respiracidn baja por su
espalda y no astd torcida. Si es necesanio pueds ajustar of
dngulo de la coneeidn con el casco. Fg. 28,

4.4 Extraccion de capucha el casco
Gonsulte tambidn las instruccionas de uso del respirador
purificador de aire motorizado SH HS000SH 70,
Abandona la rona contaminada antes de quilarse la cublerta
de enrada de are de respiratonia y la unidad da
miiadudeﬂ‘.ﬁf‘f-‘:ﬁlhm

Cuitesa la cubierla de entrada de aire de proteccidn

respiralie.
= Apacgue ol ventilador.
= Sualie la correa y saque la unidad de ventilador.

de 50 us0, odos s componentes dal SR 5000

SR 7SR 700 deben Empiarse, nspeccionarse y pra-
pararse para el prisimo wso §p. )., cargar las baterias).

Periodo de almacenamiento

H pericdo de aimacenamiento de las cubieras de entrada da
aire de proleccidn respiratoria es de b afos desde la fecha
de fabricacitn.

Intervalo de temperatura

Tamparatura da aimacanamiento: de —20°C a +40°C fda—4 °F
a 104 *F) con una humedad relativa inferior a 50 %.
Temperatura de funcionameento: de—10°G a+556 "G fde 10°F
a 131 “F) con una humedad relativa mlarior al 80 %.

Materiales de las capuchas

Las paras l:lapﬁslmhmmn‘pamd cddigo y &l simbolo
da racidaje dal material.

Intervalo de cawdal de aire

Durants & funcionamianto nomal, el caudal de aire minimo
debe ser de 6.2CHM (175 'min), que sa comesponde con ol
caudal minimo recomendado por el fabricanie duranta el func-
ionamienio nomal (MMDE). Gon un fluncionamienlo intansho,
el caudal de aire minimo dabe ser da ©SCHM (225 Lmin).

Nivel de ruido
Infarior a 75 dBA {sin ruido exterior).

Haﬂstsmcmtérmmmgnﬁuga
Los mateniales de las capuchas SR 520 y SR 530 no son
antilamas y no daben usarse prédximo a calor, Bamas o chispas.

SR 580 marco de pantalla
Atienda las especificacionss de Proteccidn Industrial da Ojos.
(ANS] ZB71-2000).

Gasco de seguridad SA 580

Alianda las espacificacionas de prusba da ANSI Z80.1-2009
Tipo |

Hlectricidad Clase G - 2200 Volts, G0 HZ, 1 min (<3 ma)
Baa temperalura

Peso
Muodaia PeS0 BpEmL
Capucha SR 520 B2 (350 )
Caeco SH 580 19D ESEG

6. Mantenimiento

6.2 Almacenamiento

Una ver limpio, almacens el aquipo an un lugar limpio y seco
a lamparatura ambsante. Almacens & casco con la pantalla
iotalmente levantada o abatida. Fvite la exposicion ala e solar
directa. Tamparatura de almacenamianto: da—20°C a +40°C
fda—4 *F a 104 °F) con una humedad relativa inferior al 80 %.

6.3 Programa de mantenimiento
No utilice el respirador purificador de aire motorizado SR 500/

Antes use Anual
del uso del uso mente

H casco se debard utiirar deniro de los b afios posterionas a
sufacha de fabricacidn o dentro de los 3 afios posteniones a:su
primer uso, da antre ambas lechas, la gue se produrca anles.

6.4 Piezas de recambio

Utiice dnicaments las pleras o accosonos descrilos en eslas
instruccionsas de uso o an la etiqueta de aprobacidn del MIOSH
dal respirador parificador da aire motorizados SR 500°5R 700,
MNointenta reparar o modificar ningdn componante del sistema
de un mode distinto al descrite en las instrucciones de uso.

6.5 Sustitucién de la membrana de

exhalacién

La memibrana de exhalyciin esld montada sobre una espiga

dantro de la tapa da la vdhula Al suslituir |2 membrana,

'la.lTll::iéndebaté cambiarse esla apa. Procada como sigue
= Suelta la tapa dol asiento de la vdula. SR 520 f SR 530,
Fig. 12; SR 580, Fg. 28,

contomo del asiento de wilula.



= Cologue la tapa de ka wihula en su sitio haciendo presidn,
Lim chic be indicard que ya ast:d insertada.

6.6 Sustitucién de la pantalla

Capuchas 5R 520y SR 530
Las paniallas de las capuchas 5H 520 y SR 530 no se pusden
SUELILIE.

Casco SR 580

No 58 necesitan hemamientas para susliluir la pantalla.

Proceda como sigue:

= Sualte & sellado lacial del amés. FHg. 21.

= Halire el marco de pantalla inferior. Fg. 300

= FExtraiga la pantalia.

= Agustela panitalla sn el marco de pantalla inlerior. Si el sellado
58 Moja con un poco de agua o ajuste se hace mads ol
Fg. 16.

= Ajuste el marco de pantalla infierior en &l casco desirdndolo
para que encae en su posicidn, Ajuste la pantalla de manera
que quads fijada en el marco de pantalla supearior. Lin chc
indica que el marco 58 encuenira firme an su posicidn.
Fg. 17-20.

= Comprusbe que la pantalla estE tolaimente sellada alred-
ador da todo el marco de pantalla.

= Suijete los ganchos an ol amés. Fg. 21

6.7 Sustituddn del sellado fadal de la SR 580

Gasco SR 580y Casco SR 580/Proteccidn para Soldadura

EH 584

H sellado facial SR 584, TOG-8012, es prefarible para ser usado

con Casco 5R 580/Proteccidn para Soldadura SH 584 para
protegerse de radiacidn y salpicaduras durante la soldadura,

trituracidin y trabajos semejanios.

Hmarco da pléstco del sellado lacial tiene una ranura en la qua

58 encaj@ el marco de pantalia inferior. H armacrdn quada fijo

en 5u posicidn mediants dos clavijas - una en cada extramo,

que 56 encajan an un orificio en la pantalla. La cubiora del

sellado facial ene ganchos an los exiremos que 56 encajan

en el amés de cabara. Proceda como siguec

= Suale los ganchos del sellado facial del amds de cabera.
Fg. 1.

= Halire al marco de pantalla infarior. Fig. 300

= Sushe & sellado facial tirando del marco hasta que las
davigas se suellen de los onfidos de la pantalla. Fig. 15

= Exiraiga & sellado facial.

= Ajusie ol sellado facial en la ranura intenor del marco da
pantalla inferior. Fig. 13. Gomience por un lado, empuje la
davija hacia arriba y controle que el borde astd sujsto en ol
marco de pantalla inferior. Fg. 14.

= Empujealolango del manco de sellado facial para que quede
bian supato en el marco de pantalla inferion. Fig. 15 Controle
que la clavja y el borde eslén sujlos de ambos lados.
Fig. 14.

= Ajuste ol marco de pantalla infierior en &l casco desirdndolo
para que encae en su posicidn. Ajuste la pantala de manera
gue quada fijada en &l marco de pantalla suparior. Un clic
indica que al marco se encuenira firme en su posicidn,
Fig. 17-20.

= Afirme los ganchos an el armés de cabera. Fig. 210

6.8 Sustitucién de la badana

GCapuchas 5R 520y SR 530

La badana astd sujsla a la comrea de la frante con cinta adhasiva

da doble cara. Procada como sigue:

= Sualte un edramo de la badana para que se suslie lambidn
la cinta adhashva.

= Quite la badana.

= Quile &l papal de proteccdn da la badana nueva y coldquela.

Casco SR 580

La badana se sujata a la comea da la frente con anila de Veloro.

Ha;pb.q.m.ac
= Suelta bos ganchos dal sellado facial del amés de cabera.
Fig. 21.

= el la badana.

= Coloqus la dcnta da Valoro con al lado dsparo hadiala comea
de la frante y la ranura hacia arriba.

= Afirme los ganchos de sellado facial en & armds de cabera.
Fig. 21.

6.9 Sustitucién de la junta

La junta esteE ubicada dentro del casco. Fig. 2a
Froceda como sigue:

= Dasatommills & | del casco.

= Ratra la junta de la ranura e inslales B nueva junta.

7. Lista de piezas

Utdice dnicaments las pleras o accesonos descrilos an astas
instruccionas de uso o anla equeta da am ded MIDSH
dal respirador purificador de aire motorizado SH 500°5R 700,
Mo intente reparar o modificar ningdn compaonants del sistema
da un modo distingd al descrito en las instrucconas de uso.

Pieza Ref.de
Junta tdrica de la manguera de respiraciin ROG-0202
Proteccidn para manguera {PE) TOG-0121
Profeccidn para SR 580 T0G-4016
Jusgo de whlvulas para SH 520/ SR &30 ROG-0E01
Badana para 5H 520 / SR 530 ROG-0203
Conjunito separable SH 522 para

SH 5MVSH 530 TOG-0201
Panos de limpisra SR G296,

caja de 50 unidades HEE-04101
Casco, incl. manguara de aire para SH 580 ROG-0830
Conjunio da marco supenor para SH 580 ROG-0B02
Conjunto de marco inferior para SH S80 ROG-0803
Amés de cabera para SH SB0 ROG-0804
Pantalla facial SH 580 ROG-0805
Muslla laminado para SH 580 ROG-0B0E6
Juego de vihulas para SH 580 ROG-0807
Pantalla, PC- para SH 580 ROG-0808
Badana para SR 580 ROG-0805
Manguera de respracidn para SH 580 ROG-0E10
Junita para SR 580 ROA-120%
Conjunio separable SR 582 para SR 580 TOG-0801

Banda para comodidad dal cusllo para SR 580 TOG-0803

Proteccidn para soldar para SR S80 TOG-8011

Pantalla facial SR 584 TOG-8012

FProlactor irmico para casco SH 580 ROG-0813
Proteccidn térmica leve para SR 580 ROG-0814
Proteccidn drmica pesada para SH 580 ROG-0815
Adaptador D para SR 580 ROG-0820
Parilla complata para SR 580 ROG-0821
Visor dorado SR 587 para SR 580 ROG-0824
Visor 2/3 sombra 3 5 588-1 para SR 580 ROG-0825
Visor 2/3 sombra 5 5H 588-2 para SR 580 ROG-0826G

8. Homologaciones

Aprobacidn 42CFRE4 del NIOSH

H 5R 500 an combinacidn con la capucha SH 520, SR 530
o ol casco SR 580 es aprobado por MIOSH como un respi-
mjuh:hajnnmmFmd&H‘cmMImﬂW’ﬂda
1000, Consulte la Hiqueta de Aprobacidn NIDSH para ver las
configuracionas de componenias aprobadas, precauciones y
Rmitacionss.



HSR 100 an combinacidn con o casco SR 580 es aprobado por
NICSH como un respirador hokgado conun Facior de Protecoidn
Mominal (&FF) de 1000, Sistema do Unidad da Vantilacidn
ER 10, consulte la eiqueta de aprobacidnds NIOSH.

AVISO IMPORTANTE
[A: en caso de que se comprushe que un producio
da Sundsinim presenta defeclos de material o fabncacidn o
que no cumple alguna garantla expresa de un uso especfico,
la dnica obligacidén y compensacidn eochsiva de Sundsirdm
consislird, a discrecdn de Sundstrom, en reparar, sustilur o
reambolsar el pracio de compra
de ks pleras o produclos en cueshdn previa notificacidn
da lakas circunstancias y declaracidn, segun la cual
al producio ha sido almacenado, mantenide y ulizado da
conformidad con las nstrucciones escrilas de Sundstrom.

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA: LA PRESENTE
GARANTIA FS EXCLUSIVA Y SUSTITUYE A CUALCUIER
OTRAGARANTIAIMPLCITA DE COMERCIARLDAD, ADFCL-
ACION PARA LM FIN DETERMINADO U OTRA GARANTIA DE
GALIDAD, SALVO LA GARANTIA DE PROPIEDAD Y ANTE
INFRACCIONES DE PATENTES.

LIMITAGION DE LA RESPONSABILIDAD: Saho ko astipu-
lado anleriormanta, Sundstrom no asume responsabiidad
alguna por ningtdn dafo o pérdida, ya sea directo, indiracto,
foruito, especial o consacusnta, darivado de la venla, uso o
mal usoda bos productos de Sundsirom o dala incapacidad del
usuario para usar dichos producios. LAS COMPEMSACIONES
ENUMCIADAS EN LA PRESENTE SON EXCLUSNAS.

Informacidn de contacto

AMERICA DEL MORTE

143 Maple S1. Warwick, Rl 02888

Office 1-401-434-7300

Fam 1-401-434-8300

Talélono da atencidn gratuite 1-87 F-SUNDSTROM
Pagina web: www_srsafety.com

Asistancia onica y Servicio de atencidn al cliente
Cioren elactrdnico: supporti@srsafety.com

Ciowreo electrdnico: orderi@srsalety.se
























SOPCEZ028 80 Mey | 250-LEN

iy

Sundstrom



